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关于在全校师生中开展中共党史学习教育的通知
各基层党委（党总支）、团委（团总支）；党政各部门：
   为纪念中国共产党成立90周年，进一步贯彻落实党的十七大和十七届四中、五中全会精神，贯彻落实《中共中央关于加强和改进新形势下党史工作的意见》和全国党史工作会议精神，按照中央、自治区有关文件精神，学校决定在全校师生中开展中共党史的学习教育。现将有关事项通知如下：
1、 学习教育的重要意义

2011年是中国共产党成立90周年。中国共产党自成立以来，始终以实现中华民族伟大复兴为己任，团结带领全国各族人民奋力推进革命、建设、改革事业，取得了举世瞩目的伟大成就。党的历史，是党领导全党同志和全国各族人民不断为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而不懈奋斗的历史；是党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断探索适合中国国情的革命和建设道路，推进改革开放和社会主义现代化建设，推进马克思主义中国化、推进理论创新的历史；是党加强和改进自身建设、保持和发展党的先进性，不断经受住各种风险和挑战考验、发展壮大的历史。党的历史是中国共产党和中华民族的宝贵精神财富，是推进党的建设新的伟大工程和中国特色社会主义伟大事业的重要力量源泉。

开展党史学习教育，是加强党的思想理论建设、推进社会主义核心价值体系建设的重要任务，是提高师生思想政治素质的重要方式，是巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础的重要途径。
2、 学习教育的基本内容和要求

开展党史学习教育，要认真学习以毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央关于中共党史以及中国近现代史、中国革命史的重要论述。要引导师生在全面了解和正确认识党的光辉历史、伟大成就、宝贵经验、光荣传统和优良作风的基础上，重点学习和理解以下几点。
一是学习党领导全党全国各族人民为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而不懈奋斗并取得革命、建设、改革事业伟大胜利的历史，深刻认识历史和人民怎样选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放。

二是学习党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断探索适合中国国情的革命和建设道路，实现马克思主义中国化，形成、丰富、发展毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系伟大成果的历史，提高坚持中国特色社会主义旗帜、道路、理论体系的自觉性和坚定性。

三是学习党加强和改进自身建设、保持和发展党的先进性，经受住各种风险和挑战考验而不断发展壮大的历史，增强党要管党、从严治党的责任感和紧迫感，切实加强和改进新形势下党的建设，不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力。
3、 学习教育的方法和形式

学校通过举办党员干部教育培训、党委中心组理论学习、形势政策宣讲、思想政治教育和个人自学等多种形式，推动全校师生学习党史。

各基层党委（党总支）、学生工作部、团委（团总支）要将党史的学习教育纳入“学党史、知党情、跟党走”党、团主题教育活动。通过理论学习、纪念征文、知识竞赛、演讲比赛、歌咏会、报告会、座谈会等喜闻乐见的形式，加深广大教师和团员青年对党的历史、党的知识、党的理论和路线方针政策的认识。
人文社科部要把党史教育作为学校思想政治课和思想品德课的重要内容，通过组织学生瞻仰革命遗址，参观红色旅游景点、革命博物馆和革命纪念馆，学习革命英烈的事迹等，把课堂学习活动和实践教育活动结合起来。

党员领导干部要带头学习党史，发挥示范表率作用。要发挥离退休老党员、老同志关心和参与党史学习教育的积极性。

要发挥好校园网、报刊、宣传栏、广播等现代媒体的作用，加大对党史宣传教育和党史知识普及力度，营造党史学习教育活动的浓厚氛围。

各基层党委（党总支）要制定切实可行的学习计划，作出具体的安排部署，采取有力措施抓好落实，形成合力，使我校师生党史学习教育活动真正取得实效。

宁夏医科大学党委组织部
宁夏医科大学党委宣传部
宁夏医科大学党委学生工作部
     共青团宁夏医科大学委员会
2011年3月31日

主题词：中共党史  学习教育  通知  　                                                         

抄  送：各校级领导                                                                                       

宁夏医科大学党委宣传部    2011年3月31日印发                                                                                   

PAGE  
4

