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[bookmark: _GoBack]关于开展 “我爱我家之——优良学风宿舍”
评比活动的通知

各学院：
学生宿舍是学生学习、生活和交流思想的重要场所，学生宿舍良好的学风对高素质的人才培养具有重要作用。为落实全国教育大会和全国高教会议精神，紧紧围绕学生成长成才这一主线，进一步增强学生宿舍凝聚力，促进学生宿舍形成浓厚学习氛围，打造宿舍之间、学生之间“比、学、赶、帮、超”的学风环境，特发此通知。
一、创建目标
全面提高学生学习的积极性与主动性，做到爱学习、重修身、尚劳动、讲公德、守纪律，形成“比、学、赶、帮、超”的校园环境，养成良好学习风气，达到以下目标：
1.宿舍舍风健康向上，宿舍成员养成良好的行为习惯，团结友爱，互帮互助，宿舍具有较强的凝聚力。
2.学习风气浓厚，成员学习目的明确、态度端正、勤奋刻苦，积极参加各种学习竞赛，学术讲座，科技创新、创业活动。达到三“明显”，即考风考纪明显好转；学习风气明显改善；文化氛围明显浓郁。
3.自觉遵章守纪，做到“两提倡，两禁止”，即提倡文明守信、刻苦学习，求真知悟真理，禁止抄袭舞弊、迟到、早退和旷课等扰乱课堂教学秩序的不良行为；提倡文化浓郁，和谐清洁，禁止违反作息时间、卫生脏乱差、沉溺于网游等违反学校纪律、危害身心健康的不良行为。
二、实施步骤 
1.宣传动员
学校召开学风建设启动大会，宣布活动方案，各学院开展多种形式的宣传动员活动，使学生充分理解加强宿舍学风建设的目的、意义和要求，积极参与创建和申报。
2.活动开展
（1）要求在校学生宿舍全部参与到“优良学风宿舍”建设活动中，以评促建、以建促改，实现每间宿舍有改观，每位成员有提高。
（2）各宿舍在认真查找本宿舍学风建设中存在问题的基础上，制订创建优良学风宿舍的目标和计划，做好宿舍文化墙、全家福合影、舍名舍铭等文化建设，向学院提交《创建优良学风宿舍申请表》（见附件）。
（3）毕业班宿舍考研录取率50%以上的宿舍，可直接申报宁夏医科大学“优良学风宿舍”评比。
（4）各学院根据活动要求，积极开展优良学风宿舍建设活动。加强对学生上课考勤纪律、宿舍文化和安全卫生的检查督导，视情况适当调整宿舍布局和成员组成，营造刻苦学习、积极进取、奋力拼搏的学风氛围和整洁有序、室雅人和、团结友爱的宿舍环境。
（5）发挥劳动育人功能，开展宿舍装饰设计大赛活动，采取宿舍申报、集中评审、经费支持和学生动手劳动措施，增强劳动观念，端正劳动态度、养成劳动习惯、提高劳动技能，实现以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳创新的目的。
3.总结评比
（1）各学院在自评的基础之上，在10月31日之前，按照不高于本学院宿舍总数的20%推送到学生工作部（处）（毕业生宿舍根据自身情况自愿申报）。
（2）学校评审组在各学院推送的优秀宿舍中评选出 “百间优良学风宿舍”，在此基础上评选全校“十佳文明宿舍”。“十佳文明宿舍”每人在综合测评中加0.4分，“百间优良学风宿舍”每人在综合测评中加0.3分，并适当予以物质奖励。
（3）开展优良学风宿舍宣传及成果展示，发挥引领示范作用，促进全校学生宿舍建设整体上台阶。
三、评比条件
（一）参与评比“优良学风宿舍”应具备以下条件之一：
1.宿舍全体成员本学期考试一次及格率90%以上。
2.50%以上的宿舍成员学习成绩位居班级前十名，或者全体成员学习成绩在班级前20名（班级前50%）。
3.宿舍成员之间互帮互助，成员学习成绩均有明显进步。
4.宿舍装饰大赛获奖者。
5.有突出先进事迹表现者。
对于宿舍成员积极参加学习和科技竞赛等并获得优异成绩的，参与公寓文化建设活动并做出突出贡献的，评比时予以优先考虑。
（二）限制条件：凡有下列情形之一者，不得评为“优良学风宿舍”：
1.宿舍成员有不遵守法律法规，违反校纪校规现象者。
2.不遵守考勤纪律、作息时间者。
3.宿舍卫生较差者。
4.宿舍内使用、存放违章电器或违禁物品者。
四、工作要求
各学院要广泛宣传动员，高度重视，做细创建方案、做实创建过程、做好选拔评比，切实把“优良学风宿舍”创建活动作为促进学风建设的一项重要工作来抓。 
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