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宁夏医科大学2017年上半年师生理论
学习安排
各基层党委、党总支、直属党支部,各单位:
    按照中宣部、自治区党委的安排部署，结合我校实际，现将2017年上半年师生理论学习安排如下,请认真组织安排好师生理论学习。 
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会及全国两会精神，坚持以马克思

列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，围绕迎接、学习、贯彻党的十九大和自治区第十二次党代会，深化党的理论创新成果学习研究，用当代中国马克思主义凝聚思想共识，用中国特色社会主义和中国梦武装头脑、指导实践、推动工作，引导广大干部坚定理想信念，树立“四个意识”，增强“四个自信”，紧密结合学校工作实际，全面把握高等教育改革发展的新形势、新任务和新要求，凝聚思想，提振精神，为学校实现打造“两个一流”（西部一流，有国内一流学科），建设西部地区有特色、现代化、高水平医科大学的奋斗目标提供坚强有力的思想保证。
二、学习重点
1.习近平总书记系列重要讲话精神
把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务，深入领会讲话的基本精神、基本内容、基本要求，深刻把握以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略的科学内涵、主要观点和精神实质，持续深入推进，切实抓出实效。
2.深入学习领会党的十八大、十九大等中央全会精神
以党的十九大召开为时间节点，分两个阶段抓好干部对中央全会精神的学习。党的十九大召开前，重点抓好党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神的学习。党的十九大召开后，按照中央和自治区党委要求，组织广大党员干部师生认真学习，迅速掀起热潮，使党的十九大精神落地生根、深入人心。
3.深入学习领会中国特色社会主义和中国梦
紧扣坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的主题，持续开展中国特色社会主义和中国梦的学习教育，引导党员干部师生深刻认识中国特色社会主义的独特优势和中华民族伟大复兴的光明前景，坚定理想信念，进一步增强“四个自信”。
4.深入学习领会社会主义核心价值观
把培育和践行社会主义核心价值观作为必须始终抓好的铸魂工程，引导党员干部师生深入学习把握其深刻内涵，理解思想精髓和基本意义，并把核心价值观学习教育融入党员干部的家庭、家教、家风建设和政治文化建设中，作为日用不觉的行动准则，带动良好校园风气的形成。
5.深入学习领会党史国史社会主义发展史和中华优秀传统文化
把提高党员干部师生思想理论和文化素养作为基本要求，组织党员干部深入学习党史、国史、社会主义发展史，学习中华优秀传统文化，引导党员干部深刻认识中华民族的苦难史、屈辱史、奋斗史、光荣史，深刻认识历史如何选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路，切实把思想和行动统一到中央和自治区党委的重大决策部署上来。
6.深入学习领会全面推进从严治党有关规定和“七五”法治教育相关知识
把加强反腐倡廉教育、全面推进从严治党作为党员干部理论学习的基本任务，组织党员干部认真学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则 》《中国共产党纪律处分条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，学习中纪委全会和自治区纪委全会精神，引导党员干部切实加强党风廉政建设，增强拒腐防变能力。把提高教职工依法治校、依法治教的能力作为党员干部理论学习的基本任务，组织党员干部认真学习《七五教职工法治教育读本》等。
7.深入学习领会自治区党委政府重大决策部署
围绕自治区党委政府重大决策部署，组织干部在深入学习自治区党委十一届三次、四次、五次、六次、七次、八次、九次全会和自治区“两会”、经济工作会议、宣传思想文化工作会议、农村工作会议等精神的基础上，认真学习自治区第十二次党代会精神特别是要学习好自治区党委书记李建华同志的报告以及讲话精神，引导广大党员干部立足岗位，明确目标，奋力推动全年工作再上新台阶。
8.学习贯彻学校重点工作安排部署和主要领导讲话精神
学习贯彻《学校十三五教育事业发展规划》；学习《宁夏医科大学2017年工作要点》；学习马林书记在2017年度工作会议暨“双一流”建设启动大会上的讲话，孙涛校长在2017年度寒假干部培训班上的讲话；学习《核心价值与人文医学》等，引导广大党员干部教职工明确目标任务，凝聚力量智慧，加强内涵建设，实现打造“两个一流”（西部一流，有国内一流学科），建设西部地区有特色、现代化、高水平医科大学的发展目标。
三、学习时间

各基层党委、党总支、直属党支部，要组织好党员干部和教职工理论学习，各单位各党支部每两周安排一次党员（包括学生党员）和教职工政治理论学习(可根据工作实际调整，但每次必须保证不少于两小时的集中学习)。

四、学习要求

1.健全学习机制。要结合“两学一做”学习教育常态化、长效化，进一步健全教职工理论学习的规章制度，建立学习档案，明确专人负责，增加学习投入，配备学习书籍，健全督促考核机制。要结合工作实际，研究制定教职工理论学习年度计划，分阶段、分专题地推进，确保教职工理论学习制度化、规范化、长效化。
2.创新方法载体。要创新学习载体，改进学习方法，坚持集体研讨与个人自学相结合，综合运用专题辅导、论坛讲座、网络课程、调查研究、知识竞赛、主题演讲、学习答卷等形式，采取讲授式、研讨式、案例式、模拟式、体验式等方法，增强教职工理论学习的实际效果。

3.强化导向问题。要针对教职工在工作、学习中存在的突出问题，坚持问题导向，抓住关键、重点发力，对症下药，使教职工理论学习务求实效、不走过场。要实行学习清单管理，制定教职工理论学习任务清单、问题清单、责任清单，逐一抓好落实。要严格学习阵地管理，加强审核把关，坚决防止错误思想传播。
各基层党委、党总支、直属党总支要每半年将教职工理论学习开展情况报送学校党委宣传部。学校党委宣传部将适时组织督查，并作为各单位年终考核的依据。
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