2004年专著教材目录
1. 专著（教材）名称：医学免疫学

作者：范桂香（主编），朱道银，张凤蕴，沈关心，冷静，陈雪玲，周娅，胜利，袁育康，常雅萍

作者单位：宁夏医学院基础学院

出版社：中国协和医科大学出版社、第一版

出版时间：2004年

内容简介：全国成人高等医学教育协作组本科教育规划教材 供基础、临床、预防、口腔、检验、影像医学类专业用 卫生部科教司 教育部高教司 “课程基本要求”接轨教材。本书参照相关考试大纲、注重基础知识的介绍、并注重尽简明扼要地介绍现代免疫学的新进展及其机制,涉及抗原、免疫球蛋白、免疫细胞等内容。
2. 专著（教材）名称：组织胚胎学（本科）

作者：王燕蓉（参编），高英茂（主编）

作者单位：宁夏医学院基础学院

出版社：高等教育出版社第一版

出版时间：2004年

内容简介：本教材由中国解剖学会常务理事、中国解剖学会组织胚胎学专业委员会副主任、山东解剖学会理事长、山东大学医学院博士生导师——高英茂教授主编，全国14所医药院校的15位多年从事本科教学工作的教授共同编写。全书文字简明，图文并茂，设32章，插图近350幅。内容的广度和深度准确定位于本科医学教学。
本书有以下特点：
（1）对组织学与胚胎学的基本内容作了全面系统、简明扼要的讲述，以便给学生奠定宽厚的知识基础，并删繁就简、吐故纳新。
（2）对组织学与胚胎学的更新内容和学科交叉内容，融入相关章节重点讲述，以引导学生的创新思维，并使学生掌握学科发展的最新知识。
（3）在每章首尾分别设立了内容提要和思考题，以便提高学生的分析综合能力，并拓宽学生的自学空间。
（4）为了提高学生的专业外语水平，本书增加了专业名词的英文注解，书末列出了中英文名词对照和索引。
本书主要供临床、基础、预防、护理、口腔、药学等专业本科生使用，还可作为执业医师考试、研究生入学考试等的参考书。
3. 专著（教材）名称：医学寄生虫学

   作者：赵瑞，殷国荣，叶彬，刘明社，王琼，邓永芳，刘红丽，张孟余，李珀，杨雅平，郑金山，赵瑞君，郭步平

   作者单位：宁夏医学院基础学院寄生虫教研室

   出版社：科学出版社第一版

   出版日期：2004年

   内容简介：本书为21世纪高等医学院校教材。全书共5篇19章，包括总论、医学蠕虫学、医学原虫学、医学节肢动物和实验诊断技术等。教材依据高等医学院校五年制和七年制培养计划，结合我国国情重点阐述了我国常见的严重危害人类健康的寄生虫和重要病媒节肢动物，对我国少见但具有潜在危害的人体寄生虫也作了介绍，涉及人体寄生虫和病媒节肢动物110余种。较系统地介绍了寄生虫病常用实验诊断技术。书中有中、英文标注的插图167幅，彩版图3幅。
为增加本书的参考性，以附录的形式介绍了常用抗寄生虫药物56种，卫生杀虫剂28种。为配合双语教学的开展，主要名词概念和重要虫种的生活史采用中文和英文表达，并附有外文词汇索引，提供了46个寄生虫学常用国外网站网址。
本教材适合于高等医学院校五年制和七年制和双语教学使用，也可作为医药卫生专业教师、临床医护人员、卫生防疫人员和科研人员的参考书。
4. 专著（教材）名称：《生产性毒物的检测与毒性鉴定》

作者：宋琦如，宋辉，刘志宏

作者单位：宁夏医学院公共卫生学院

出版社：宁夏人民出版社第一版

出版时间：2004年12月

内容简介：《生产性毒物的检测与毒性鉴定》是预防医学和卫生检验与检疫专业本科生的专业课程之一，同时也为各类化学品的毒性鉴定、安全性评价和管理提供了一定依据。本教材参照了目前通用的《劳动卫生与职业病学》、《工业毒理学》、《卫生毒理学》和《空气检验》等专著和教材的基础上编著而成，主要由“第一部分空气中生产性毒物检测”、“第二部分生物材料中毒物检测”、“第三部分生产性毒物毒性鉴定”和“第四部分生产性毒物的检测与毒性鉴定实验”等四部分组成，力求以本科生必须掌握的生产性毒物检测与毒性鉴定基础理论、基本知识和基本技能为重点，阐述生产性毒物检测与毒性鉴定的原理、概念和方法，并介绍本学科的某些新概念和新成就。希望通过教学使学生掌握生产性毒物检测与毒性鉴定的基本知识和技能，为进一步学习打下良好的专业基础。本教材在编著过程中我们虽尽了最大的努力，但限于业务水平和编写经验，错误或不妥之处在所难免，诚恳   希望使用本书的师生和同道们批评指正。

5. 专著（教材）名称：精品教材《内经选读》

作者：烟建华，邱幸凡，苏晶，王平，王非，陈钢，张银柱，周杰，金光亮，贺娟，胡凤媛，段延萍，钱会南，翟双庆
作者单位：宁夏医学院中医学院

出版社：学苑出版社第一版

出版时间：2004年

6. 专著（教材）名称：精品教材《内经选读》辅助教材

作者：烟建华，金光亮，苏晶，邱幸凡，王平，王进，陈钢，张银柱，周杰，贺娟，胡凤媛，段延萍，钱会南

作者单位：宁夏医学院中医学院

出版社：学苑出版社第一版

出版时间：2004年

7. 专著（教材）名称：新世纪全国高等中医药院校教材同步辅导丛书

作者：烟建华，钱会南，苏晶，王非，叶庆莲，陈钢，周杰，金光亮，贺娟，胡凤媛

作者单位：宁夏医学院中医学院

出版社：学苑出版社第一版

出版时间：2004年

8. 专著（教材）名称：病原生物学与免疫学

作者：赵富玺，汤建中

作者单位：宁夏医学院药检系

出版社：人民卫生出版社第一版

出版时间：2004年1月

内容简介：本教材为全国高等职业技术教育卫生部规划教材，由山西大同大学医学院赵富玺教授主编，全国15所医学院校参编，供临床、护理、医学影像技术、口腔工艺技术、药学等专业使用，人民卫生出版社2004年1月出版。 

教材分上部：医学微生物学，中部：人体寄生虫学，下部：免疫学三大部分，共40章。主要阐述病原生物与免疫学的基本理论、基本知识和基本技能，在内容上将基本知识和介绍新进展有机地结合起来，突出科学性、系统性和实用性，并在教材后附有实验部分，使理论教学与实验教学融为一体，便于学习中互相对照、加深理解。教材中对一些归类不明确的微生物按其形态特点列为一章，如把弧菌、弯曲菌和螺杆菌统一为第八螺形菌。

9. 专著（教材）名称：内科护理

作者：张琳（副主编），李丹，李秋萍，陈三妹，范佑杰，洪静芳，胡荣，王海霞，汪小燕，许淼，周更苏，朱小平

作者单位：宁夏医学院护理学院

出版社：高等教育出版社第一版

出版时间：2004年

内容简介：本书是技能型紧缺人才培养培训工程系列教材之一，本书的编写是以人才全面素质培养为基础，把提高学生职业能力的培养教育放在首要的位置。编写内容突出以下特点：理论知识以够用为度，即是教材又是笔记；由于许多内科疾病具有病程长、带病生存等特点，病人回家后的自我护理非常重要，因此，健康指导作为重要内容的进行了较为详细阐述，极具指导性并切实可行；每节前的“学习目标”使学生明确本节学习的重点和难点，“学习目标评价”中采用病例分析等形式帮助学生学会对疾病观察、判断和护理的方法，教会学生分析问题和解决问题的能力；为了使学生与临床工作“零”距离，特别加强了护理措施的可操作性，突出疾病的临床护理特点，并且反映国内外临床护理的新进展。
10.专著（教材）名称：内科学学习指导

参编：张琳

作者单位：宁夏医学院护理学院

出版社：人民卫生出版社第1版  

出版时间：2004年

内容简介：为保障教育质量，规范课程设置和教学活动，促进我国高等职业技术教育的良性发展，卫生部教材办公室决定组织编写医学高等职业技术教育教材。本教材是《内科学》的配套教材，该教材将每个疾病的基本理论、基础知识、病因、发病机制、病理、临床表现、诊断和鉴别诊断、治疗等部分进行了重点和难点解析；并配以大量自测题及必要的试题解析；进一步体现了必须、够用的为度，更加强了针对性和实用性的原则，教材层次清楚、易读易练易记，突出实用性及先进性。

11.专著（教材）名称：法律基础

作者：马丽（参编），潘道兰，卢燕，朱爱军，刘彦香，张艳红，庞红梅，雍磊

作者单位：宁夏医学院护理学院

出版社：科学出版社第一版

出版时间：2004年

内容简介：本教材是面向二十一世纪全国卫生职业教育系列教改教材，是一本集知识性、思想性、创新性、可读性于一体的教材。本教材设计了连接和实践模块，其目的是通过知识的扩展和案例分析来增强学生的实践能力，并尽量根据职业教育阶段学生身心发育的基本特征选择教育内容。本教材主要是对学生进行法律知识的介绍和法律常识的教育，因此，培养学生的法制观念和法律意识便成为贯穿本教材全部教育内容的一根红线，课程设专章意图在此。教材在保证科学性、思想性的基础上，更突出了时代感，针对性强、深入浅出，能满足三种学制不同层次学生提高法律意识，增强法制观念，掌握法律知识的需要。
12．专著（教材）名称：全国医药卫生类高职高专规划教材《护理药理学》

作者：高亦珑（参编）

作者单位：宁夏医学院高等职业技术学院

出版社：第四军医大学出版社 

出版时间：2004年8月

内容简介：《护理药理学》主编为马春力。是全国医药卫生类高职高专规划教材，本书供高职高专护理、助产等专业使用，由第四军医大学出版社2004年8月出版。护理药理学是一门为临床合理用药防治疾病提供基本理论的医学基础学科。针对职业教育和护理学专业的特点，在教材编写中除本学科的基本理论外，还结合专业的特点，着重强调护理用药内容。主要包括了总论、传出神经药、中枢神经系统药、心血管系统药 、内脏系统药、 内分泌药 、抗微生物药等内容。课程目标要求掌握常用药物的作用、临床用途、不良反应及其防治、用药护理要点，增加了知识卡片，不仅开扩了学生的视野，也增加了知识性和趣味性。为学生在今后的临床工作中打下良好药理学的基础。
13.专著（教材）名称：医学实验动物学

   作者：杨卫东

   作者单位：宁夏医学院实验动物中心

   出版社：人民卫生出版社第一版

   出版时间：2004年

内容简介：我国高等医药院校开设了医学实验动物学课程近20年了，也出版了许多有关实验动物学的著作，这些著作以介绍实验动物学学科本身的研究内容为主，读者对象上从事与实验动物学有关的科技工作者。为了弥补还没有学生使用的实验动物学教材的缺陷，在卫生部教材办公室和全国高等医药教材建设研究会的支持下，我们编写了这部面向全国高等医药院校硕士研究生和本硕连读七年制学生使用的《医学实验动物学》教材。在教材编写过程中，吸收了国外相关学科教学和培训内容，以学生使用实验动物进行生物医学研究为出发点，系统介绍了实验动物基础知识和动物实验基本技术，注重理论讲授、实验操作、技术培训三结合。适当淡化了实验动物科技工作者本身研究的内容。如，实验动物育种、实验动物医学、动物设施的建设以及遗传、微生物、营养和环境监测等内容。系统介绍了动物实验伦理、动物福利、3Rs理论和应用以及动物实验设计、组织、管理和实施，实验动物麻醉和实验动物技术也占了较大篇幅。对近年来实验动物学新理论、新方法，从原理和应用上也作了说明。如，ENU诱发小鼠突变模型，条件基因打靶的Cre-LoxP重组酶系统等。

14．专著（教材）名称：计算机应用基础

作者：卞良，吴立春，宋斐，史彦奎，王金社，孙利宏，闫静，陈东

作者单位：宁夏医学院现代教育技术中心

出版社：中国铁道出版社第一版

出版时间：2004.9

15.专著（教材）名称：神经外科与癫痫

作者： 孙涛

作者单位：宁夏医学院附属医院

出版社：人民军医出版社

出版时间：2004年

