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关于2012届本科生毕业论文答辩的安排

自治区疾病预防控制中心、学院各部门：
根据本科教学计划，现将论文答辩工作安排如下：

一、答辩时间

各答辩小组在2012年6月5日之前完成，答辩时间、地点自行安排，学院优秀论文交流在6月8日上午8：30。
二、答辩要求
1．答辩工作的组织管理

答辩委员会组成：

组  长：张毓洪  赵  渤  李  丽

副组长：冯天义

成  员：郭忠琴   张惠英  赵海萍   姬晓灵  

刘  兰   德小明  杨建军   尚玉秀   

陈  楠   李  玲  贾磊娜
答辩小组的组长和成员由答辩委员会确定，答辩小组组长具体组织和主持本组答辩工作，解决答辩过程中出现的问题，评审学生毕业答辩成绩并写出评语。
答辩小组组成实行指导教师回避制。毕业论文答辩工作中出现的重大原则性问题，须报学院答辩委员会研究处理。
2．答辩资格审查
本科生在毕业论文完成后必须进行答辩。
毕业生须认真填写《宁夏医科大学本科生毕业论文答辩申请表》（见附件1），在答辩前向指导教师提出答辩申请。指导教师应严格按照答辩资格的审查标准，在申请表上认真填写指导教师意见。如果指导教师认为答辩申请人在某方面不具备答辩资格，答辩申请人需按照指导教师提出的意见，对毕业论文进行重新修改，再提交答辩申请，直到符合答辩条件，方可参加答辩。
有下列情况之一者，不准答辩，并作相应处理。
（1）未达到毕业论文规范格式（《本科生毕业论文撰写规范》见附件2）要求者，令其返工，直至达到要求后，方可参加答辩；
（2）未按时完成任务书（《本科生毕业论文任务书》见附件3）规定的毕业论文任务者，成绩按不及格评定；
（3）因违反操作规程造成重大设备事故或人身伤亡事故者，视情节或延期一年答辩或以成绩按不及格评定；

（4）毕业论文期间，无故缺勤时间超过四分之一者，成绩按不及格评定；
（5）凡有剽窃抄袭或伪造数据等行为者，经调查核实后，成绩以零分记，并自负由此引起的一切后果。
3．基本程序
答辩过程分为学生陈述和教师质疑两个环节。每名学生答辩时间一般为20分钟，其中学生个人陈述限定在15分钟以内，教师质疑一般安排5分钟左右。
答辩前，答辩委员会要专门开会研究，统一答辩的要求和评分标准，答辩小组必须认真执行。答辩小组成员应根据课题涉及的内容及要求，考核学生所掌握的与课题密切相关的基本概念、基本理论、计算方法、实验方法、测试方法等相应知识及其分析解决实际问题的能力。

答辩过程中，应做好记录。答辩结束后，答辩小组应对学生的毕业论文及答辩情况进行书面评价，并评定成绩。优秀毕业论文的评选在答辩的基础上进行。
4．成绩评定 
（1）基本方案
①最终成绩采用“结构分”方式进行综合评定。结构分由指导教师的评分、评阅人的评分和答辩委员会（专业答辩小组）评分组成。
②成绩评定采用评语和记分相结合的办法。
③指导教师的评分、评阅人的评分和答辩委员会的评分一律采用百分制记分。
④毕业论文的成绩评定要严格按照学校规定的评分标准进行。
⑤凡被取消答辩资格，本科生毕业论文成绩按不及格处理。不及格者，可选择重修，或者按照学校相关规定结业。
（2） 指导教师的评分
参照《毕业论文评分标准暨评分表（指导教师用）》（见附件4）实施。

（3）评阅人的评分

论文评阅人由答辩小组内一名以上的教师担任，一般可经教研室主任指定。指导教师不能兼任被指导学生的论文评阅教师。
答辩前3-5天，论文评阅教师应仔细阅读学生的毕业论文，根据《毕业论文评分标准暨评分表（评阅人用）》（见附件5），对论文进行认真评分，并给出评语。
（4）答辩委员会（专业答辩小组）的评分
答辩结束后，专业答辩小组应根据《毕业论文答辩评分标准暨答辩评分和最终成绩》（见附件6），对学生的毕业论文及答辩情况写出答辩评语和评分，并综合指导教师评分和评阅人评分，采用“结构分”进行综合评定，提出毕业论文最终成绩，并经答辩委员会集体审定。
（5）最终成绩的评定
学生毕业设计论文最终成绩专业答辩由小组采用“结构分”进行综合评定后提出，并须经答辩委员会集体审定。结构分由指导教师的评分、评阅人的评分和答辩委员会的评分三部分组成，比例为4:2:4。最终成绩采用五级分制记分（即分为5个档次），由结构分折算而确定。
5个档次分别为：优秀（90～100分）、良好（80～89分）、中等（70～79分）、及格（60～69分）和不及格（60分以下）。
（6）成绩的备案与公布

毕业论文答辩全部结束后学院应做好学生成绩登录。学院应认真审查各专业的成绩评定情况，在一周内公布成绩，并将本学院的毕业论文成绩汇总，于所在学期末报送到教务处实习管理科备案。

5．优秀毕业论文的评选
（1）评选办法
学院级本科生优秀毕业论文由学院答辩委员会根据各专业答辩小组的推荐，经集体研究而确定。确定后可组织进行学院级优秀论文交流会，进行成绩排序遴选向学校推荐的校级本科生优秀毕业论文。将优秀毕业论文推荐表及推荐汇总表报教务处。
（2）评选比例

院级本科生优秀毕业论文的比例，不得超过当年本学院应届毕业生人数的15％。

6．毕业论文的归档

  毕业论文答辩全部结束后，各答辩组及时将毕业论文相关材料整理归档，具体材料包括：诚信申明（见附件7）、本科生毕业论文申请表、本科生毕业论文任务书（可装订在论文正本中）、本科生毕业论文正本（装订顺序为：①封面、②毕业论文任务书、③目录、④摘要（含中、英文摘要）、⑤研究论文正文、⑥综述、⑦致谢）、本科生毕业论文答辩申请表、毕业论文评分标准暨评分表（评阅人用）、毕业论文评分标准暨评分表（指导教师用）、毕业论文答辩评分标准暨答辩评分和最终成绩、优秀毕业论文推荐表（仅限校级优秀者）（见附件8）、优秀毕业论文摘要（仅限校级优秀者），并保存电子版文档备份。
三、答辩工作要求
1．希望各答辩小组高度重视，认真组织好此答辩；

2．希望各答辩小组严格答辩程序，认真把关，提高质量。

四、论文答辩分组

第一组 劳动卫生与环境卫生学系

    答辩组长：德小明       
答辩组成员：宋琦如 刘志宏  宋  辉 杨惠芳  李 玲 陈 楠  李宏辉 黄 敏 周  健

第二组 流行病学与统计学系、全科医学系

答辩组长：郭忠琴
答辩组成员：张毓洪 冯天义  刘  兰 李吴萍 乔  慧 王志忠  邱红燕

第三组 营养与食品卫生学系、卫生化学教研室

答辩组长：杨建军

答辩组成员：赵伟明  姬晓灵  赵  燚  陶秀娟  

范彦娜  杨晓辉  

第四组 预防医学教研室、儿少卫生与健康教育教研室

答辩组长：张惠英

答辩组成员：赵海萍  牛晓丽  尚玉秀  

  丁文清

第五组 自治区疾病预防控制中心

答辩组长：李  丽

答辩组成员: 李海军  杨 炬

附件：
《宁夏医科大学本科生毕业论文答辩申请表》

《本科生毕业论文撰写规范》
《本科生毕业论文任务书》
《毕业论文评分标准暨评分表（指导教师用）》
《毕业论文评分标准暨评分表（评阅人用）》
《毕业论文答辩评分标准暨答辩评分和最终成绩》
诚信申明
优秀毕业论文推荐表

公共卫生学院
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